

# 英国“硬脱欧”:快刀能否斩乱麻?

毕振山

当地时间1月17日,英国首相特雷莎·梅发表了有关英国“脱欧”谈判立场的演讲,这是英国政府自去年公投决定“脱欧”后首次就“脱欧”安排进行表态。特雷莎·梅在演讲中明确表示英国不会“半留半退”,而是要与欧盟建立一种“新的平等关系”。在分析人士看来,特雷莎·梅的表态意味着英国决定寻求“硬脱欧”,但要落实这一决定英国还面临不少困难。

“脱欧”意味着英国必须重新拿回对边界的控制权,控制进入英国的欧洲移民人数,同时完全退出欧洲共同市场,退出欧洲法院。她还表示,希望能够以“循序渐进的方案”来落实未来英国与欧盟的关系,但不希望处于“无限期的过渡状态”。

系上,英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议将最终由议会表决通过。特雷莎·梅的演讲给人以“快刀斩乱麻”的印象,但在分析人士看来,如何落实“硬脱欧”将是一个比做决定难度更大的问题。在英国国内,支持“留欧”乃至要求重新举行公投的比例很高,英国经济界尤其是金融界则一直倾向“软脱欧”,苏格兰政府则试图以再次举行独立公投来阻止英国“脱欧”。如何让“硬脱欧”成为国内共识,将考验英国政府的“功力”。在近年内,英镑对美元已经下跌了20%左右,英国经济以后还可能继续为“脱欧”的不确定性承受代价,英国政府是否做好了准备?对于特雷莎·梅的演讲,欧盟内部反应不一。

# 马里一军营遭袭 已造成数十人死亡

据新华社达喀尔1月18日电(记者邢建桥)巴马科消息:马里北部加奥一处军营18日上午遭到汽车炸弹袭击,造成数十人死亡。一名不愿意透露姓名的马里安全部队官员向新华社记者证实,遭袭击的军营属于为实现马里《和平与和解协议》而成立的协调运行机制,主要驻扎了马里军队、亲政府武装等。这名官员告诉记者,每天上午8时至8时半,巡逻队都会集合并布置白天的任务,一辆辆协调运行机制的汽车就在这个时间段发生了爆炸。



# 伊朗总统说不会和美国重谈核协议

1月17日,在伊朗首都德黑兰,伊朗总统鲁哈尼在新闻发布会上发表讲话。伊朗总统鲁哈尼17日表示,伊朗不会和美国就伊核问题全面协议重新进行谈判。鲁哈尼强调,美国候任总统特朗普关于修改核协议的言论只是特朗普的一面之词。核协议不是双边协议,它已经在联合国得到了确认。新华社发(艾哈迈德·哈拉比萨斯摄)

# 尼日利亚军机误袭难民营 无国界医生组织说已造成52人死亡

据新华社阿布贾1月17日电(记者陈淑品)据尼日利亚军方17日消息,尼军机当天在东北部博尔诺州首府迈杜古里对极端组织“博科圣地”实施打击时误袭当地一难民营。无国界医生组织说,误袭事件已造成52人死亡,120人受伤。

新华社联合国1月17日电(记者史寅萌)联合国17日发布《2017年世界经济形势与展望》报告说,未来两年全球经济将保持温和增长,预计2017年和2018年世界经济将分别增长2.7%和2.9%。联合国经济与社会事务部当天在联合国总部举行报告发布会,报告说,经济的缓慢增长只是反映一定程度的经济稳定,并不代表全球需求将迎来强劲复苏。报告预测,发展中经济体将继续是全球经济增长的主要动力。其中,中国经济在2017年与2018年的增长速度预计都将是6.5%。南亚成为全球经济增长最快的地区,预计今年增长6.9%;印度经济预计今年增长7.7%。

# 联合国报告预测今年全球经济增长2.7%

报告预测,2017年,美国经济预计增长1.9%,欧洲增长1.8%,日本增长0.9%。报告指出,2016年全球经济增长仅为2.2%,是2009年经济危机以来的最低值。全球投资疲软,世界贸易增长放缓,生产率增速缓慢以及债务水平偏高等是造成上述情况的主要原因。报告同时提到,全球经济目前面临诸多不确定性和风险。其中一些风险主要源于发达经济体的货币政策,如日本和欧洲的负利率政策所带来的影响并不明朗。此外,新一届美国政府有关国际贸易、移民以及气候变化的新政策,英国“脱欧”等也造成了国际政策环境的不确定性。

联合国经济与社会事务助理秘书长伦涅·蒙铁尔在发布会现场表示,国际社会应该加倍努力使全球经济回到强劲、包容增长的轨道上来,并为全球可持续发展创造有利的国际经济环境。联合国《世界经济形势与展望》报告由联合国经济与社会事务部、贸易发展会议以及联合国5个区域经社委员会每年1月联合发布,是联合国发布的重要经济报告之一,而后在年中会根据上半年新的经济形势对报告进行修订和更新。

# 经历足管中心撤销等一系列举措后,中国足球改革还有诸多难点亟待突破—— 足球改革如何趟过“深水区”

本报记者 李元浩

在中国足协火线出炉中超外援及年轻球员使用新政的背景下,1月17日至18日在武汉举行的第十届中国足球协会第三次会员大会格外引人瞩目。据《工人日报》记者了解,在为期两天的会议中,包括了主席致辞、足协2016年工作报告、执委会成员调整、国足总结以及足协未来工作方案审议等主要议程。依据《中国足球改革总体方案》要求,如何进一步推动足球深化改革,依然是此次大会的重点议题。

球进一步深化改革的主要目标分为3个阶段:近期目标是理顺足球管理体制,制定足球中长期发展规划,创新中国特色足球管理模式;中期目标是实现青少年足球水平达到亚洲一流,职业联赛组织和竞赛水平达到亚洲一流,国家男足跻身亚洲前列,女足重返世界一流;远期目标则是中国足球实现全面发展,职业联赛组织和竞赛水平进入世界先进行列,中国成功申办世界杯足球赛等。

足球改革的难点,以今年1月5日国家体育总局足球运动管理中心正式注销为标志,中国足协与国家体育总局脱钩,成为独立的社团法人,向着专业化、职业化的道路迈出关键一步。然而,撤销足管中心并不意味着改革的完成,足球改革还有很多难点亟待解决。《改革方案》推出之初,中国足协副主席李毓毅在接受采访时就坦言,中国足球改革面临着“体制创新、管理创新、持续发展”等几大难题。经过近两年来的摸索和实践,足球改革在几个关键点上仍存在滞后,比如职业联盟的成立和地方足协的脱钩,都有不及时、不到位的情况。国家体育总局新闻发言人就足球相关问题答记者问时也明确提到,“如何用好规则和政策法规杠杆鼓励长期培养本土球员”、“调节抑制高价引援,合理限制球员过高收入”等问题,依然是中国足球发展过程中长期存在且尚未解决的难点。



张帅出局

1月18日,中国选手张帅在比赛中。当日,在2017年澳大利亚网球公开赛女子单打第二轮比赛中,中国选手张帅以1比2不敌美国选手里斯克,无缘下一轮。新华社记者吕小伟摄

# 段莹莹:打大威要拼进攻

据新华社墨尔本1月18日电(记者刘宁)中国网球选手段莹莹18日创造个人大满贯赛事最佳战绩,在2017年澳网女单第二轮中以6:1、3:6和10:8艰难战胜美国选手勒普琴科。首次进军大满贯32强的段莹莹赛后表示,第三轮对阵美国名将大威娜德希需要拼进攻。

谈到如何备战与大威的比赛,段莹莹说:“赛前准备不会有太大改变,我也没看过大威的比赛,知道她发球和底线都很快,我会专注自己的球技发挥。”

# 提高赛事标准和保障跑者安全,需协会和市场力量共同努力—— 马拉松赛事服务须并肩跑

本报记者 袁浩

“2015年,在中国田径协会注册的马拉松及相关运动赛事有134场。2016年,增加到了328场,到2017年底,我们保守估计会超过500场。”今天,中国田径协会马拉松办公室主任水涛在人民网和中国田协主办的中国马拉松产业风云会上透露。怎么定义马拉松及相关运动?中国田协给出了准确的定义:由马拉松运动派生出来的所有在室外进行的(包括公路上、体育场馆外的跑道上、自然条件形成未经人工硬化的跑道上)的长距离跑步、行走和接力,包括超长马拉松、半程马拉松、迷你马拉松、越野跑、山地跑等。

只是顺势而为,取消了办赛审批。”随着人民生活水平提高,跑步悄然成为了一种健康时尚的生活方式。作为一个跑步参与者,水涛深有体会。“30年前,我们的工资大概只有50多元,大学刚毕业,吃饭都省着花,更别提买跑鞋了。过去说跑马拉松的人有两种,一种是想进专业队,一种就是有神经病,非得跑。现在不一样了,你不跑马拉松,你各方面都跟不上,这就是变化。”由此,马拉松及相关运动赛事火了。一票难求成了常态,北马、厦马等大型马拉松赛事只能引人摇号机制,甚至出现了替跑者猝死的事件。中国田协副主席王大卫认为,“一票难求不是虚火,是人民实实在在有这个需求。”王大卫介绍,在美国,一年的马拉松及相关运动赛事有上千场,日本有600-800场,中国台湾有740多场。“对比之下,中国的马拉松及相关运动赛事还处于初级阶段。”正因为处于初级阶段,赛事良莠不齐也困扰着跑步运动的开展,中国田协在制定赛事标准、打造精品赛事方面下了功夫。“标准、特色、稳定性和服务是精品赛事的四大指标。”水涛说,“参照国际田联的标准,我们制



北京首届中小学生学习冬季运动会开幕

1月18日,来自北京市的小学生在开幕式上表演趣味冰球秀。当日,北京市第一届中小学生学习冬季运动会开幕。在为期四天的比赛里,将有来自北京市16个区的569名师生参加花样滑冰、冰上拼图、冰球射门等10个比赛项目的角逐。新华社记者 鞠焕宗 摄

整合 | 傅家俊闯入斯诺克大师赛八强 据新华社伦敦1月17日电(记者王子江)2017年斯诺克大师赛17日进入第二天,中国香港选手傅家俊在首轮比赛中以6:5击败世界排名第四的特鲁姆普,闯入八强。

第九局,特鲁姆普回敬一个单杆112分,以5:4率先拿到赛点,但在第十局他打丢一个黑球,让傅家俊再次将比分扳平。决胜局中,傅家俊以精湛的发挥打出单杆102分,最终以6:5赢得了这场艰苦的比赛。下一轮比赛中,傅家俊将对阵北美爱尔兰选手马克·艾伦。

北京野鸭湖冰雪马拉松落幕 本报讯 由中国田协指导,马孔多公司承办的第二届北京野鸭湖冰雪马拉松日前在延庆落幕。经过激烈争夺,沙宇超和张新分获男女组冠军。

共有2022名选手报名参加本届比赛,意在“预热”2022年北京冬奥会。虽然比赛当天遭遇大风严寒天气,但比赛完赛率接近90%。为保障选手的安全,野鸭湖冰雪马拉松组委会配备了非常完善的医疗保障体系,每隔300米就设置一名医疗志愿者。(李元浩)

迎新春体育新闻界桥牌联谊赛举行 本报讯 日前,北京市体育记者协会、上海姚记扑克股份有限公司主办、北京睿智翔云广告有限公司承办的2017“姚记·万盛达”迎新春体育新闻界桥牌联谊赛在京举行。本届活动是北京市体育记者协会每年一届的常规项目,旨在以高雅、文明、娱乐、益智、竞技著称的桥牌赛活动,让新闻界人士在工作之余加强沟通。(袁浩) (本报北京1月18日电)